
令和２年度キリン福祉の力開拓事業～近親姦（近親者及びそのパートナーによるレイプあるいは性的虐待）の被害当事者と一緒に語り合おう～

当事者の方々が生き生きと話されていたように感じたから。

質問をさせていただきました。とてもご丁寧にご回答をいただき
まして、ありがとうございました。当事者の方たちだからこその
お話をお聞かせいただく機会は大変貴重でして、今後の支援に活
かしていきたいと考えております。

近親者からの性暴力を打ち明けた時の周囲の反応やご自身がど
んなふうに思われたかをうかがえてよかった。また、話せるよ
うになる前までにどんな大変なことがあったのかをうかがえて
よかった。お話をうかがったことでしんどい時にみられる行動
が知れて、もしかしたらあの子・・・と被害に気付くことがで
きるかもしれないと思いました。

みなさんの言いたいことや気持ちが伝わってきました。
段取りも良かったです。

とにかく、このテーマのシンポジウムの参加が初めてで、日本社会で
家庭内性虐待が長年潜在化され、犯罪との認識が低かったからこそ、
加害者が守られ被害当事者は許しの強要、沈黙と我慢を強いられ孤立
化して来たと考えられるので、まだまだ表面化していない被害が表に
出て、家庭内性暴力を許さない、被害者は悪くない、被害者と加害者
の治療の必要性と言う意識改革にツナガり、この深刻な犯罪が減るこ
とにツナがってほしいです。

シンポジウムだけオンライン参加しました。
みなさまの一人ひとりのSIAb.との関わりを知ることが
できて、自分も心強く感じました。

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答 水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

＊アンケート回答公開不可の
方のコメントのみ、掲載を控
えさせていただいております。

7名 4名

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
３件の回答

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
３件の回答



2名

4名

1名

当事者が自身の体験を他者に発信していくことには
危険性が伴うと考えていますが、安全に配慮して取
り組まれていることがわかったから。

元々、試行錯誤をされ1つずつ積み上げてきた活動
なので元々「とってもいい活動・団体」と思ってい
たので。

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
２件の回答

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答

これまで通ってきたので、変わらないイメージです。

今まで、ブログやメール、映像で情報が得られていました
が、ライブでお話を聞き質問にも答えて頂き、疑問点も少
し解消しました。また、自分と同じ経験、気持ちをされ
た方のお話に、気持ちが和らいだ時がありました。仕事
を半日休んで参加して、本当によかったです。

しっかりと企画して運営されていることが伝わってきました。

水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
３件の回答

1名

2名

1名



それぞれに辛い思いをしていることが改めて
認識できた。

聞けば聞くほど、被害にあった方々の周囲に
いる人たちの苦しみがわかったため。

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
２ 件の回答

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答

3名

1名

2名

1名

水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
２件の回答

ミーティングで話す時より、さらにクリア
で聞き取りやすいとは思いました。

一人ひとりのお話から、責任感が
伝わってきました。

1名

2名

1名



水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答

近親姦虐待に特化した自助グループが少ない理由について
気づいたことや、グループ増設についてみなさんができる
ことやご提案があればご記入ください。
２件の回答

人は間違えを起こすことや加害者はなんらかの病気である可能性が
あること、被害者を守り切れない環境、やり直しがきく社会、被害
者は無力でも弱い存在でもないことをどう社会に伝えていけばいい
のかなっと思いました。

当事者同士で意見の食い違いが生じることもあるかと思いますので、
グループが近隣に複数存在することは選択の幅が広がり、良いこと
だと考えます。

もっと増えて欲しいです。安全なオンラインミーティングが
増えてもいいのかなと思います。

近親かん虐待被害当事者だと知られることの恐れが強いし、
特に加害者が生存している場合、加害者に対する刑罰が
整っていない(接近禁止命令さえない)ので、加害者からの
報復に恐怖感があるからでは？

少ない理由については、みなさんのお話を聞いていて、地方だ
と口にすることをはばかる（言うなんて非常識だと思いこむ）
傾向が強いと思いました。

近親姦虐待に特化した自助グループが少ない理由について
気づいたことやグループ増設についてご提案があればご記
入ください。
３件の回答

水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答



当事者が近親姦虐待に特化した自助グループに参加しづらい理
由について、気づいたことやご参加がしやすくなるためのご提
案があればご記入ください
３件の回答

まだまだ自身の被害を語れない、回復に向けての
1歩を踏み出せない方は沢山いるのではないかな
と考えます。

社会の目、人の目が気になるような気がしました。

タブー視ししない社会を作るために発信し
ていくことだと思います。

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答 水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

ご自身が近親姦虐待に特化した自助グループに参加しづらい理由について、
気づいたことやご参加がしやすくなるためのご提案があればご記入くださ
い。３件の回答

海外在住で、今の国には探しても近親かんに特化したグループが
ありません。あれば参加します。今は日本とアメリカのオンライ
ンミーティングがあるので、助かります。
もし私が日本に住んでいたら、知り合いに会うのが怖いから参加
しづらいかもしれません。田舎だと人目が近いので。

私の加害者は、兄です。私の父親は、家庭内性虐待は数少ない特殊な
事で、母自身が家庭内性虐待の被害者であった為に、娘の私や兄に対
しても、犯罪者の子孫として強い疑念の白い目と警察官のような疑い
を向けていました。
数年前に、医療関係者からも「犯罪は遺伝する」との発言を聞いたこ
とがあります。社会福祉的には、遺伝説と環境説があり現在では、輻
輳説が有力ではありますが、被害当事者はこのような根強い偏見にさ
らされる恐怖があるのではないかと思います。
アメリカのある州では、性加害者に対するホルモン治療が始まってい
る、と聞いています。日本でも、性被害者や加害者に対する治療の必
要性が認識されれば、参加がしやすくなるかも知れません。

主催者がどんな人かわからないことも大きな要因だと思います。



その他イベント開催についてご意見や改善点などが
あればお聞かせください。：
２ 件の回答

休み時間に流れていた動画もじっくり拝見したいと
思いました。構成も質疑もとても具体的でよかった
です。

これからも応援しています。

開催してくださり、ありがとうございました。元気出ました。キ
リンさんにも感謝です。男性一人で、あの話を聞き続けた勇気が
すごいと思いました。とても前向きなイベントだったと思います。
参加して良かったです。

その他イベント開催についてご意見や改善点
などがあればお聞かせください。：
3 件の回答

コロナが治まったら、関西地方でも似たようなシンポジウムを
開催してほしいですね。

コロナ禍で対応がたいへんだったと思います。
ありがとうございました。

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答 水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

3名

4名
2名

2名



SIAb.がみなさまと一緒にこれからできることや可能性、
ご希望など思いついたことがあればご記入ください。
４件の回答

当事者の方に支援者ができることは何か模索しております。
当事者の方から見てこんな支援が欲しい、ここの支援が足りな
いなどのお声があがると支援の幅が広がるなと感じております。

SIAb.のみなさん、今日はありがとうございました。
お話くださったみなさん、お疲れさまでした。みなさんそれぞ
れが、ご自身の言葉でお話くださったことで、たくさんの方の
心強さと力になったと感じます。
これからもよろしくお願いします！

お疲れさまでした。大変勉強になりました。
ありがとうございます。

当事者のグループも必要ですが、当事者以外が参加できる支援
者のグループがあるといいなと思いました。（あるのかもしれ
ませんが）。

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答

SIAb.がみなさまと一緒にこれからできることや可能性、
ご希望など思いついたことがあればご記入ください。
３件の回答

水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

今日は、貴重なひとときをありがとうございました。準備、
大変だったかと思います。シアブさんの自助グループでの
ルールを真似て(？)、自助グループ参加希望者が近隣で集ま
れないか、と思います。シアブさんがその呼び掛けをして頂
くのは、どうでしょうか？

コロナが治まったら、関西地方でも似たようなシンポジウムを
開催してほしいですね。

コロナ禍で対応がたいへんだったと思います。
ありがとうございました。



宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
2件の回答

相手と適切な距離に気を付けながら、知ろうとか、何かしら事情
があるのかもしれないと相手についてより想像力を働かせること
ができるのではないかと思いました。他者理解の気持ちが深まっ
たように思います。

こうした団体があることを授業で話すことが出来るからです。
もちろん、プライバシーには配慮して学生たちに発信していき
ます。

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答

2名

5名



水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

宜しければ回答の理由を詳しくご記入ください。
また、グループ新設にあたって、ご要望があればご記入ください。
３件の回答

今はないので、あったら良いと思います。隠さないといけないことをしたの
は加害者だし、私が黙っていても助かるのは加害者です。どんどん話したい
です。オレの話しを聞け！って思うので、場が増えたら嬉しいです。心に蓋
をしても癒されません。安全な場所で吐き出せる機会が増えたらいいなと思
います。聞く力を持った人が少ないです。当事者なら、その力がある場合が
多いです。辛いことは隠した方がいいって風潮には飽き飽きです。

フラワーデモ参加で、直接出会った被害当事者のほとんどは、家庭内性虐待の被害者
でした。まだ、あまり回復していないひとも居ましたが、家庭内性被害者は、思った
よりかなり多い、と膚で感じ私自身が驚きました。
また、家庭内性虐待の特徴として、子どもの頃から何年も被害を受けていて、何十年
も後遺症に苦しんでいるひとが多いこともわかりました。ふだん、ほとんど本音で生
活していない状態で、ひとりで泣くことが多いけれど、似た者同士のなかまと、語り
合う心地よさも経験しました。
また、お互い傷つけたのではないかな、と言う反省した事もありました。

もちろん、近くにあれば嬉しいです。

＊アンケート回答公開不可の方のコメントのみ、掲載を控えさせていただいております。

1名

2名

1名



水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

プライベートが保たれたし、こちら側はカメラ無しの
ミュートで安心できました。

名前もニックネーム、顔出しは無し、質問もチャットで
送れて直ぐに返信がもらえた。

オンラインでしたが、参加者はミュートで画像オフ
だったので。

みなさんの勇気と行動力に、触発されます。プライベートが
落ち着いたら、またミーティングに参加したいです。

宜しければどんな変化があったか詳しくご記入ください。
（例：自助グループに参加してみようと思った。なにもしたく
なくなった。） ３件の回答

自助グループの立ち上げを諦めかけていたが、もう一度

考え直しても良い。ただ、ひとりではなく協力者が必要。

完全な回復なんてないのかも。。。でも自分の人生をちゃん
と生きている方がたくさんいると思い、参考になりました。

どのような点で安心感を得られましたか？
不安と感じたかたは、どうしたら安心感が保たれたと思いましたか？
今後の参考にさせていただきたいので、宜しければ詳しくご記入くだ
さい。 ３件の回答

2名

2名 3名

1名



駅から何分以内が希望ですか？
3 件の回答

10分以内
20分

水戸イベント終了後アンケート（一般）集計結果 ７名回答 水戸イベント終了後アンケート（当事者）集計結果 ４名回答

駅から何分以内が希望ですか？
3 件の回答

20分以内
5～10分くらい
10分

その他開催時間と開催場所について
ご意見があればお聞かせください。
2 件の回答
大阪市 クレオ中央
人の目に触れないところ


